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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 02 del  17.01.2025 

L’anno duemilaventicinque il giorno 17 del  mese di gennaio in  prima convocazione alle 
ore 10,00  e in seconda convocazione alle ore 11,00  in Castelvetrano, presso il Convento 
dei Minimi “ Pubblica Istruzione- Cultura- Biblioteca e museo – Promozione turistica – 
Gestione e valorizzazione dei beni culturali – Sport – Politiche giovanili- Politiche di 
integrazione ed inclusione- Pari opportunità – Toponomastica – Programmazione e 
sviluppo delle borgate di Marinella e Triscina” giusta convocazione disposta dal 
Presidente della Commissione Prot. n.  2111 del 15.01.2025: 

 

1) Sopralluogo manifestazione donazione dipinto ROD’A; 

2) Definizione criteri valorizzazione artisti locali; 

     3)   Varie ed eventuali.    

 

Avv. Vita Alba Pellerito                         Presidente 

Pietro Craparotta                                  Vice Presidente        

Monica Di Bella                                      Consigliere 

Gaspare Catalanotto                             Consigliere 

Gabriella Marchese                               Consigliere 

Vincenza Viola                                       Consigliere  

Sig. Salvatore Di Maio                    Segretario Verbalizzante 

Sono Assenti 
Roccolino Salvatore                                Consigliere 

 
 Il giorno 17.01.2025 alle ore 10,00 presso il Convento dei Minimi si è riunita, come da O.D.G. e 
convocazione, la IV C.C.P.   
Alle ore 10,00 erano presenti la Presidente Pellerito ed alle ore 10,20 la consigliera Marchese 
Gabriella, a seguire alle 10,45 il consigliere Catalanotto Gaspare, alle 11,10 la Consigliera Viola 
Vincenza e alle 11,15 il consigliere Craparotta Pietro; il presidente dà atto della presenza dei 
numero legale e procede all’apertura dei lavori in 2^convocazione alle ore 11,15:  
Entra in Commissione il consulente esperto del Sindaco, Centonze Antonino e la sig.ra 
D’Arienzo Rosalba, invitati dal presidente a partecipare alla seduta;. 
Il presidente inizia con la discussione del 1° punto all’O.d.g. accettando la consegna del 
dipinto e la contestuale apertura della mostra, dopo aver conferito telefonicamente con la 
dott.ssa Morici per fissare il calendario della stessa, e precisamente venerdì 24 gennaio 2025 
dalle ore 17,00 alle 20,00, (con momento di consegna del dipinto fissato per le ore 18,00) 
sabato 25 gennaio 2025 dalle 17,00 alle 20,00 e domenica 26 dalle 10,00 alle 12,30 e dalle 
17,00 alle 20,00. 
Interviene il consulente esperto del Sindaco, per fornire alcuni dettagli tecnici sulla fattibilità 
della mostra  per poi lasciare la parola alla consigliera Viola e alla signora D’Arienzo, cui 
segue ampio dibattito tra i consiglieri presenti, per rilanciare l’idea di realizzare un vero e 
proprio circuito degli eventi da diramare con avviso pubblico  per dare spazio agli artisti di 



 

Castelvetrano, ed al quale dare un nome, ad esempio “Castelvetrano terra di arte e di artisti” 
oppure semplicemente “Castelvetrano terra di artisti”; l’avviso, sottolinea Centonze, è 
rivolto a chi realizza delle opere, mentre l’Amministrazione comunale farà un calendario con 
tutti gli eventi e agli artisti sarà richiesto di aderirvi; ovviamente se la sede di quanto detto 
dovrà essere il Convento dei Minimi, ci si dovrà adoperare per attrezzarlo in modo 
opportuno, non potendosi svolgere queste manifestazioni presso la Collegiata di S. Pietro, in 
quanto ci sono cose che non si possono spostare ed attualmente risulta inservibile, anche se 
nel recente passato sono state realizzate delle mostre in quella sede con l’ausilio delle 
cavallette, seppure mancasse l’accesso ai disabili. 
Prende la parola la consigliera Viola Vincenza per lanciare la proposta di uno street art da 
realizzare a Castelvetrano e sulla stessa  la presidente si compiace per questa 
interessantissima iniziativa per la quale sarà necessario trovare degli sponsor. 
La presidente nel ringraziare la sig,ra D’Arienzo ed il consulente esperto del Sindaco, 
procede a congedarli ed a convocare la prossima seduta della C.C.P. per lunedì 20 gennaio 
alle ore 8,30. 
Avendo discusso ampiamente di tutti i punti posti all’O.d.g. e non essendoci altri punti, si 
chiudono i lavori alle ore 12,00. 
                                                                                         
                  F/to                                                                                              F/to 
Il Segretario Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
     Salvatore Di Maio                                                                                     Avv. Vitalba Pellerito 
                                        
 


